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Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής µε βάση το γενικό σύνολο των απουσιών. 

 

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση µαθητών εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει 
τις εκατόν δεκατέσσερις (114).  
 

Περιπτώσεις όπου απουσίες δεν λαµβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισµό της φοίτησης
Απουσίες από το σχολείο, κατά τις ώρες λειτουργίας του, µαθητών που συµµετέχουν σε δραστη-

ριότητες, στο Εξωτερικό ή το Εσωτερικό, οι οποίες έχουν εγκριθεί.

Απουσίες µαθητών για την Στρατολογία, η οποία βεβαιώνεται νόµιµα.

Απουσίες µαθητών για θρησκευτικές εορτές άλλων θρησκευµάτων εφόσον έχει υποβληθεί Υπεύ-

θυνη ∆ήλωση του ν. 1599/1989 (Α' 75), για το θρήσκευµα.

Απουσίες µαθητών που οφείλονται σε δυσµενείς καιρικές συνθήκες οι οποίες καθιστούν αντικει-

µενικά δύσκολη την προσέλευση στο σχολείο. 

Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν προσµετρώνται απουσίες έως εί-

κοσι τεσσάρων (24) ηµερών για όλο το διδακτικό έτος για τους µαθητές µε διάφορες ασθένειες 

(νεφρική ανεπάρκεια, µοσχεύµατα, νεοπλασίες κ.α.)

Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν προσµετρώνται απουσίες µαθη-

τών µέχρι είκοσι (20) ηµερών που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστατικά και απαι-

τούν µεγάλο χρονικό διάστηµα ανάρρωσης, εντός της Ελλάδας ή σε χώρες του εξωτερικού όπως: 

α. έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άµεσα χειρουργική επέµβαση 

β. έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άµεσα νοσηλεία σε Νοσοκοµείο 

γ. θεραπείες αρχικές ή συνεχιζόµενες για επιδηµίες και χρόνιες παθήσεις που απαιτούν συνεχή πα-

ραµονή σε νοσοκοµείο ή επαναλαµβανόµενες επισκέψεις σε νοσοκοµείο.

Τα ανωτέρω βεβαιώνονται µε σχετική ιατρική γνωµάτευση ή εξιτήριο από ∆ηµόσιο Νοσοκοµείο, η 

οποία φέρει σφραγίδα από Συντονιστή ∆ιευθυντή Κλινικής του Ε.Σ.Υ. ή ∆ιευθυντή  Πανεπιστηµιακής

Κλινικής ή από ∆ηµόσιο Κέντρο Υγείας στην περιοχή του/της µαθητή/τριας, η οποία φέρει σφραγίδα 

του ∆ιευθυντή του Κέντρου ή δικαιολογητικά από Ιδιωτικό Νοσοκοµείο τα οποία φέρουν υπογραφή 

και σφραγίδα του θεράποντος ιατρού και του ∆ιοικητικού ∆ιευθυντή της ιδιωτικής Κλινικής

Με απόφαση του Συλλόγου ∆ιδασκόντων καταχωρίζονται αλλά δεν προσµετρώνται οι απουσίες 

για όσο διάστηµα απαιτείται και έως δύο (2) εβδοµάδες, µαθητών µε εξαιρετικές επιδόσεις στη 

µουσική, στον χορό ή σε άλλες καλές τέχνες, για τη συµµετοχή τους σε συναυλίες, εκδηλώσεις χο-

ρού ή εκθέσεις.

Με απόφαση του Συλλόγου ∆ιδασκόντων καταχωρίζονται αλλά δεν προσµετρώνται οι απουσίες 

για όσο διάστηµα απαιτείται  για τη συµµετοχή µαθητών σε πανελλήνιους ή διεθνείς διαγωνι-

σµούς.

Με απόφαση του Συλλόγου ∆ιδασκόντων καταχωρίζονται αλλά δεν προσµετρώνται οι απουσίες 

για συµµετοχής τους: α) σε σχολικές αθλητικές δραστηριότητες, β) σε πανελλήνιους αθλητικούς 

αγώνες ή διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις µε ανώτατο όριο πέντε (5) ηµερών, γ) σε αποδεδειγ-

µένες αθλητικές υποχρεώσεις, προετοιµασίας ή αγωνιστικές, µε την εκάστοτε εθνική οµάδα µε 

ανώτατο όριο των δέκα (10) ηµερών.

Οι απουσίες µαθητών λόγω συµµετοχής τους σε εθελοντική αιµοδοσία καταχωρίζονται αλλά δεν 

λαµβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισµό της φοίτησης, ως εξής: Της ηµέρας αιµοδοσίας, όταν 

προσφέρει αίµα για ασθενή του συγγενικού περιβάλλοντος. Μίας (1) ηµέρας επιπλέον όταν προ-

σφέρει αίµα σε οργανωµένη οµαδική αιµοληψία.

Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης αλλά δεν προσµετρώνται απουσίες που πραγµατοποιούνται 

για συµµετοχή σε εισιτήριες εξετάσεις σχολών, όπως π.χ. η Σχολή Καλών Τεχνών.

Καταχωρίζονται αλλά δεν προσµετρώνται απουσίες λόγω υποχρεωτικής παρουσίας σε ∆ικαστήριο.


